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Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Μετά την τελευταία εξέλιξη σχετικά με την υπογραφή και δημοσίευση της Κοινής 
Απόφασης των Υπουργών Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας και του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών με αντικείμενο τον «Καθορισμό επιδόματος 
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν.4354/2015 (Α’ 176) των 
υπαλλήλων του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του», θέλουμε 
να ζητήσουμε την άμεση παρέμβασή σας για την εκ μέρους του Υπουργείου Εργασίας 
κάλυψη των εργαζομένων Εργοθεραπευτών σε δομές αυτού.  

Στο άρθρο 2 της ΚΥΑ προσδιορίζονται ως δικαιούχοι του επιδόματος συγκεκριμένοι 
υπάλληλοι που απασχολούνται σε Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας (Κ.Υ.), Κέντρα Ψυχικής 
Υγείας (Κ.Ψ.Υ.) και στο Γενικό Νοσοκομείο Θήρας, συμπεριλαμβανομένων και των 
Εργοθεραπευτών ΤΕ και ΠΕ, που κατατάσσονται στην Κατηγορία Γ΄ του επίμαχου 
επιδόματος. 

Όπως σας είναι γνωστό στο Υπουργείο σας έχει μεταφερθεί εδώ και χρόνια η ευθύνη 
λειτουργίας του Τομέα Πρόνοιας,  στον οποίο ανήκει η λειτουργία των Κέντρων 
Πρόνοιας όλης της χώρας (Ιδρύματα, κοινωνικές δομές κλπ). Στις δομές αυτές 
υπηρετεί ένας ικανός  αριθμός Εργοθεραπευτών, οι οποίοι προσφέρουν υπηρεσίες 
Αποκατάστασης υπό καθεστώς όμοιων αν όχι και δυσκολότερων συνθηκών εργασίας 
με όλους τους Εργοθεραπευτές του Τομέα Υγείας. 



Όπως ενημερωθήκαμε κάθε Υπουργείο έχει την ευθύνη διαχείρισης του θέματος 
χορήγησης του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας στο προσωπικό ευθύνης του, κάτι 
που ήδη έχει κάνει το Υπουργείο Υγείας. Μέχρι σήμερα εκ μέρους του Υπουργείου 
Εργασίας δεν έγινε κάποια παρόμοια ενέργεια με αποτέλεσμα ένας μεγάλος αριθμός 
εργαζόμενων των δομών Πρόνοιας να παραμένουν εκτός των ρυθμίσεων αυτών. Και 
μεταξύ αυτών των εργαζόμενων εμφανίζεται ένας μεγάλος αριθμός 
Εργοθεραπευτών. 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Οι συνάδελφοί μας εργαζόμενοι στην Πρόνοια καλύπτουν ένα μεγάλο εύρος 
υπηρεσιών που παρέχονται στις δομές Πρόνοιας όλης της χώρας με ευθύνη την 
αξιολόγηση, την θεραπευτική αντιμετώπιση και τις αποκαταστασιακές παρεμβάσεις 
που είναι απαραίτητες για ένα μεγάλο αριθμό περιθαλπόμενων που αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα υγείας, λειτουργικότητας και κοινωνικής ένταξης. Ανθρώπων με 
πολύ βαριά προβλήματα τα οποία περιθάλπονται στις δομές Πρόνοιας σε δύσκολες 
συνθήκες και σε περιβάλλον όμοιο με αυτό των δομών υγείας που ανήκουν στο 
Υπουργείο Υγείας. 

Με τον τρόπο αυτό οι Εργοθεραπευτές του Τομέα Πρόνοιας του Υπουργείου Εργασίας 
εξαιρούνται από την απόδοση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας ευρισκόμενοι 
έτσι σε άνιση θέση έναντι των συναδέλφων τους ίδιων ευθυνών και έργου, του 
Υπουργείου Υγείας. Η καθημερινή προσφορά τους στις προσπάθειες δημιουργίας 
ενός σωστού αποκαταστασιακού περιβάλλοντος για τους περιθαλπόμενους των 
δομών Πρόνοιας φαίνεται να μην αναγνωρίζεται, να απαξιώνονται οι προσπάθειες 
και οι γνώσεις τους, να διαφοροποιούνται και να αποκόπτονται από το σώμα των 
Εργοθεραπευτών της χώρας.  

Θεωρούμε απόλυτη υποχρέωση του Υπουργείου σας να εξετάσει άμεσα την 
υποχρέωση ένταξης και του προσωπικού των δομών Πρόνοιας στις διατάξεις περί 
χορήγησης του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας και να προχωρήσει στην ένταξη των 
εργαζόμενων σε αυτές Εργοθεραπευτών, τουλάχιστον  στην ίδια κατηγορία 
χορήγησης του με τους Εργοθεραπευτές του Υπουργείου Υγείας. 

Περιμένουμε την άμεση παρέμβασή σας και δηλώνουμε ότι βρισκόμαστε στη 
διάθεση σας για συμβολή στην επίλυση των όποιων θεμάτων. Θα είμαστε δε συνεχώς 
δίπλα στους συναδέλφους μας οι οποίοι παρέχουν υπηρεσίες σε όλες τις δομές 
Υγείας – Πρόνοιας – Αποκατάστασης της χώρας. 
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Ο Γενικός Γραμματέας 
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